



Издаётся  
с 10 марта  
1930 года

16+

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 31 (12377)

ВТОРНИК, 16 МАРТА 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### МАСШТАБНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ

Активисты партийных проектов «Здоровое будущее» и «Детский спорт» объединяют усилия для проведения в Волгоградской области масштабной социальной акции по формированию у подрастающего поколения здорового образа жизни. Такое решение принято на организационном совещании, которое провели региональные координаторы партпроектов: председатель комитета Волгоградской областной Думы по охране здоровья Наталья Семенова и председатель парламентского комитета по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Алексей Волоцков.

Всероссийская акция «Здоровый образ жизни – основа национальных целей развития» проводится в течение 2021 года под эгидой общественного движения «Сделаем вместе!». Ее главная цель – привлечь школьников к здоровому образу жизни. В рамках акции пройдет конкурс учащихся «Лидер», победители которого награждаются дипломами и поездкой в международный детский центр «Артек». В предыдущие годы Волгоградская область уже присоединилась к подобным акциям по направлениям «Вода и здоровье», «Здоровое питание – активное долголетие», «Здоровый образ жизни – путь к успеху». При этом успешный опыт нашего региона был отмечен на федеральном уровне.

Так, системная работа по формированию культуры питания у детей и подростков в Волгоградской области началась в 2016 году. По инициативе партпроекта «Здоровое будущее», при поддержке регионального парламента и Волгоградского государственного медицинского университета была подготовлена электронная лекция по данной теме. Этот материал послужил основой для проведения тематических уроков в ряде школ области. В рамках партийного проекта «Детский спорт» реализуются мероприятия по развитию спортивной инфраструктуры и мотивации детей к занятиям физической культурой.

На организационном совещании с участием специалистов сфер здравоохранения, образования, физической культуры и спорта состоялось обсуждение планируемых в рамках акции мероприятий. В том числе предполагается проведение в школах региона тематических уроков, на которых руководители профильных комитетов областной Думы и активисты партпроектов в живом общении, на конкретных примерах будут объяснять учащимся, почему необходимо правильно питаться и заниматься физической культурой, и как это надо делать.

Стартовое мероприятие регионального этапа акции «Здоровый образ жизни – основа национальных целей развития» намечено провести в конце марта в одной из школ Волгограда. В течение года акция охватит другие города и муниципальные районы области. Помимо проведения очных занятий планируется использовать дистанционный формат и специально подготовленный видеоматериал.

volgoduma.ru

## • Гражданская инициатива

# За личный вклад в развитие женского движения

Представительницы Алексеевского района были отмечены в числе лучших активисток областного Союза женщин



Сотрудницы Молодежного центра, награжденные областным Союзом женщин.

Накануне Международного женского дня сразу семь представительниц прекрасного пола, проживающих и работающих в Алексеевском районе, были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Волгоградского регионального отделения «Союз женщин России». Таким образом областной Союз женщин поблагодарил своих активисток за плодотворный труд в 2020 году.

Почетные грамоты за личный вклад в развитие женского движения, за укрепление семейных ценностей, воспитание и образование подрастающего поколения в Алексеевском районе, подписанные председателем Волгоградского регионального отделения «Союз женщин России», депутатом Государственной Думы ФС РФ Н.А.Черняевой, получили: директор МБУ «Молодежный центр», руководитель Алексеевского местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России», депутат Усть-Бузулукского сельского поселения О.В.Зарубина и старший тренер-преподаватель высшей квалификационной категории Алексеевской ДЮСШ, отличник физической культуры и спорта О.Н.Дурнина.

Благодарственными письмами за

активное участие в Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ были награждены сотрудницы «Молодежного центра»: Вера Воропаева, Екатерина Чумакова, Олеся Зарубина, Наталья Андреева, Татьяна Блощицына, Елена Астахова.

Очень рада за наших Алексеевских представительниц прекрасной половины человечества, что их активная жизненная позиция была отмечена на региональном уровне, - своим мнением поделилась председатель районного Совета женщин А.В.Бекетова. - На сегодняшний день в наш Союз входит более 80 женщин из хуторов и станиц Алексеевского района. Все они принимают самое деятельное участие в общественной жизни своей малой родины - в товском движении, в патриотическом воспитании детей и молодежи, в благоустройстве территорий и в прочих акциях и мероприятиях, направленных на улучшение жизни на селе.

Стоит отметить, что Волгоградский областной Совет женщин, в состав которого входит и Алексеевский районный Совет женщин, играет значительную роль в решении многих социальных задач и имеет многолетнее продуктивное взаимодействие с региональными властями. Об этом накануне 8 Марта говорил губернатор Волгоградской области А.И.Бочаров,



Почетную грамоту от Союза женщин О.Н.Дурниной передал директор Алексеевской ДЮСШ Ю.В.Васильев.

выступая на встрече с руководством и активистками областного Союза женщин.

Глава региона уточнил, что в рамках взаимодействия особое внимание уделяется поддержке материнства и детства, помощи семье, многодетным семьям, семьям с детьми с ограниченными возможностями здоровья и особенностями развития, людям старшего поколения, людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Женсоветы принимают самое активное участие в разработке и реализации программы комплексного благоустройства муниципалитетов Волгоградской области. Понимая всю важность комфортной городской среды для жителей, особенно для семей с детьми, для людей старшего возраста, представители областного Союза женщин на всех этапах сопровождают ход реализации этой программы. Система здравоохранения – также зона постоянного внимания общественниц. С их подачи и с их помощью региональные власти немало сделали для того, чтобы медицинские услуги стали качественнее и доступнее для всех волгоградцев.

**Наталья ГОЛУБЕВА.**  
Фото из архивов МБУ «Молодежный центр» и Алексеевской ДЮСШ.

## УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

Продолжается **ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА**  
на газету «Прихоперье» на первое полугодие 2021 года  
с получением с 1 апреля.

**ПОДПИШИТЕСЬ,  
И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!**

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### «Вестники весны»

В Волгоградской области дан старт ежегодной природоохранной акции. С марта по май региональным комитетом природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии будут проведены просветительские мероприятия и рейды, направленные на предотвращение сбора, уничтожения и продажи раннецветущих краснокнижных растений. Отметим, что с каждым годом снижается количество регистрируемых фактов незаконной продажи редких растений. Так, если в 2015 году в преддверии мартовских праздников с цветочных прилавков экологами было изъято около 3,5 тысячи первоцветов, то в 2017 – 215, а в прошлом – был зафиксирован только 1 факт незаконной торговли и у продавца изъято всего 5 стеблей иголки колхидской. Кроме того, в рамках акции будет проводиться просветительская работа, направленная на информирование населения и, в первую очередь, подрастающего поколения о редких видах раннецветущих растений и необходимости их сохранения.

### Без комиссии по QR-кодам

В марте Алексеевцы получили квитанции за электроэнергию с набором специальных QR-кодов. С их помощью можно совершать оплату более удобно, без обращения в банк. В новых квитанциях QR-коды размещены на оборотной стороне. При наведении камеры смартфона на рисунок из черно-белых квадратов на экране гаджета будет появляться ссылка на страницу, где счет можно оплатить без комиссии. В ресурсоснабжающей компании пояснили, что сейчас заплатить за энергоснабжение можно тремя путями – через сайт организации, в личном кабинете потребителя или через приложение смартфона. Все они помогают быстро оплатить счет без комиссий. Напомним, с первого января 2021 года в банках и почтовых отделениях могут брать комиссию за операции по оплате услуг ЖКХ.

### Новая схема

Телефонные аферисты начали звонить людям и представлять сотрудников полиции, которые рассказывают, что из-за утечки данных с банковского счета человека якобы могут снять средства. Они убеждают человека, что от его имени подделана доверенность для снятия денег, а хищение якобы предотвратил бдительный сотрудник банка, сообщает РИА «Новости». После этого аферист говорит, что они должны выяснить, как произошла утечка, и спрашивает, в каких кредитных организациях обслуживается жертва, отмечая, что там проведут проверку. Помните, уважаемые Алексеевцы, что полицейские никогда не запрашивают подобную информацию и общаются с банком напрямую.

Людмила СТЕПЫГИНА.

### СОЛНЦЕ

Восход: 06:22  
Заход: 18:17  
ФАЗА ЛУНЫ  
Растущий серп,  
в полночь будет  
освещено 11%.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- «Чтобы победить COVID-19 – сделай прививку» - жители Алексеевского района принимают активное участие в прививочной кампании от ковид-инфекции (2 стр.);
- «Аграрии сверяют часы» - зональное совещание накануне весенне-полевых работ прошло в городе Урюпинске (3 стр.);
- Росреестр сообщает: о получении материалов из государственного фонда данных (4 стр.)

### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- «Производительность труда»: Волгоград стал первым среди регионов страны по освещению нацпроекта.
- Эксперт заявил, что ситуация с коронавирусом в России находится в фазе стабилизации.
- С 1 апреля в Волгоградской области упразднят сельские отделы ФНС.
- Россельхознадзор предупреждает об опасности птичьего гриппа.

### ПОГОДА

СРЕДА, 17 марта: температура -2...+6, давление 747 мм, ветер Ю, 5-6 м/сек.  
ЧЕТВЕРГ, 18 марта: темп. 0...+4, давление 745 мм, ветер Ю-В, 2-4 м/сек.  
rp5.ru



• Актуально

# ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ COVID-19 – СДЕЛАЙ ПРИВИВКУ

**Жители Алексеевского района принимают активное участие в прививочной кампании от ковид-инфекции**

**Прививочная кампания набирает обороты и в Алексеевском районе. Сегодня «районка», опираясь на мнения работников здравоохранения и других специалистов, расскажет, почему необходимо прививаться, как это сделать, есть ли противопоказания, и не несет ли прививка от ковида опасность для здоровья. В нашем материале вы сможете найти ответы на самые распространенные вопросы о вакцинации от COVID-19. И так, обо всем по порядку...**



Вакцинацию вторым компонентом проходит А.А.Степанов.

## О ПРИВИВОЧНОЙ КАМПАНИИ И О ВАКЦИНЕ

Массовая прививочная кампания от ковид-инфекции в России, и в Волгоградской области в том числе, стартовала 18 января. По данным регионального оперштаба в области образованы 57 стационарных прививочных центров и 10 мобильных бригад, одна из которых - на базе ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ». С начала вакцинации в Волгоградскую область поступили свыше 60 тысяч доз вакцины. В настоящий момент привито около 50 тысяч жителей. Чуть больше двадцати тысяч волгоградцев уже закончили вакцинацию.

В конце февраля в ходе встречи с журналистами, заместитель председателя комитета здравоохранения Волгоградской области Николай Алимов заявил, что прививку от коронавируса должны получить не менее 700 тысяч жителей региона. Эта цифра опирается на четкий послы, поступивший из федерального центра о количестве граждан, которые должны быть привиты в Волгоградской области. Их число должно составлять не менее 60% всех жителей, за минусом детей в возрасте от года до 18 лет, а также имеющих медицинские противопоказания.

Прививки в регионе делают препаратами «ГамКовидВак» и «Эпи-ВакКорона». Вакцинация проводится в два этапа: вначале компонентом I, затем через три недели компонентом II. Вакцинированным и, соответственно, защищенным от коронавирусной инфекции человек считается только через три недели после второй прививки, поскольку все это время идет процесс формирования иммунитета. Специалисты также отмечают: ни после первого укола, ни на следующий день после второй инъекции полно-

ценного иммунитета к коронавирусу не возникает. Примерный срок формирования иммунитета – полтора месяца. При этом после прививки он может сохраняться дольше сформировавшегося в естественных условиях.

Перед вакцинацией все проходят обязательный осмотр у терапевта (термометрия, измерение давления и сатурации, общий осмотр), а также проводится инструктаж, как нужно вести себя во время и после прививки. Как уточнили в облздраве, экспресс-тестирование перед вакцинацией не проводится. Бессимптомно ковидом не болеют – это просто вирусносительство. Наличие антител не является противопоказанием для вакцинации. Если при предварительном осмотре выявят острую фазу какого-либо заболевания, то во избежание осложнений вакцинацию отложат на две-четыре недели.

### ОПАСЕНИЯ НАПРАСНЫ

Многих волнует важный вопрос: не опасно ли делать прививку от ковида, и каковы последствия вакцинации. Показания и противопоказания к вакцинации указаны в инструкции по применению препарата вакцины. Например, нельзя делать прививку во время острых инфекционных и неинфекционных заболеваний. Также запрещено применение вакцины во время беременности, грудного вскармливания и детям до 18 лет. Вакцина противопоказана при ряде хронических заболеваний. Во всех случаях перед вакцинацией требуется дополнительная консультация врача, что и делается при предварительном осмотре у терапевта.

Представители медицины и науки успокаивают, все побочные действия вакцин связаны с активацией иммунной системы организма для синтеза

антител. Не исключается возникновение красноты и легких болезненных ощущений в месте укола, возможно также общее недомогание и повышение температуры. Эти побочные действия, по мнению специалистов, несравнимы с нарушениями здоровья при перенесении коронавирусной инфекции. Чаще всего побочные симптомы проявляются после второй дозы вакцинации, так как она сильнее воздействует на иммунную систему. Это естественно и не опасно для организма.

Еще одна горячая тема – это паспорта вакцинации. Многих волнует, не ограничат ли в правах тех, кто по тем или иным причинам не сделал прививку и останется без такого документа. В комитете здравоохранения заверили: в Волгоградской области паспорта вакцинированных пока вводить не планируется. «Однако отметку о вакцинации можно сделать в своих медицинских документах, – рассказали в облздраве. – Также на портале Госуслуг на каждого гражданина заведут специальную форму, где он будет в отдельной анкете делать отметки о своем самочувствии».

После вакцинации каждый получит сертификат – специальную справку с отметками о двух прививках (дата вакцинации, название и серия вакцины, подпись врача). Электронная версия справки будет доступна на портале и мобильном приложении «Госуслуги», а также в мобильном приложении «Госуслуги СТОП Коронавирус».

## В АЛЕКСЕЕВСКОЙ ЦРБ ЗНАЮТ, ЧТО ДЕЛАТЬ

Жители Алексеевского района активно включились в прививочную кампанию от ковид-инфекции.



Как уточнила главный врач ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ» Р.М.Кожух, на сегодняшний день израсходована вся ранее поступившая в район вакцина. От запланированных 60 процентов населения, подлежащего вакцинации, уже привито 12,5%. Это хороший показатель, даже чуть превышающий среднерегиональный. Ни одного обращения по поводу осложнений и побочных действий от прививки Алексеевским медикам не поступило. Сейчас в Алексеевской ЦРБ формируется новый список желающих пройти вакцинацию. Она будет продолжена, как только поступит следующая партия вакцины.

Очень важно, чтобы пациенты заранее записывались на вакцинацию, чтобы мы видели, какое количество препарата нам требуется, – отметила Роза Маратовна. – Предварительная запись осуществляется в регистратуре районной поликлиники как при непосредственном обращении, так и по телефону 8(84446)3-15-51. Также на вакцинацию можно записаться через личный кабинет на портале Госуслуг, либо по номеру 122. Когда наступит очередь вакцинирования, гражданину позвонят на мобильный телефон либо в его личный кабинет на портале Госуслуг поступит соответствующее уведомление.

Главврач уточнила, что у нас вакцинация проводится в 8 кабинетах поликлиники. Получить прививку от ковида могут люди, не имеющие медицинских противопоказаний и тяжелых хронических заболеваний. Вакцина формирует иммунитет к заболеванию. Эффективность и безопасность вакцины клинически доказана. Самоизоляция после прививки не требуется. Вакцина не содержит патогенный для человека вирус, вызывающий COVID-19, поэтому заболеть и заразить окружающих после прививки невозможно.

После вакцинации следует соблюдать все правила профилактики, в том числе носить маску и сохранять социальную дистанцию. В профилактических целях также следует: избегать людных мест; сократить контакты; носить маску; пользоваться антисептиками с содержанием спирта не менее 70%; мыть руки после посещения общественных мест и не касаться ими лица; протирать смартфоны спиртовыми салфетками; промывать овощи и фрукты под горячей водой. Чтобы снизить риск заражения рекомендуется вести здоровый образ жизни – заниматься спортом, употреблять продукты, богатые белками, витаминами минеральными веществами и не забывайте про полноценный сон.

## В ПОМОЩЬ ПОЖИЛЫМ ГРАЖДАНАМ

По сообщению пресс-службы областной администрации, в Волгоградской области с недавних пор пожилых жителей начали бесплатно доставлять в центры вакцинации от коронавирусной инфекции. Для этих целей используются автомобили центров социального обслуживания населения, приобретенные по программе «Старшее поколение» нацпроекта «Демография».

Подвоз представителей старшего поколения на вакцинацию от коронавирусной инфекции осуществляется и в Алексеевском районе. Как пояснили в ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому», помощь оказывают лишь гражданам от 60 лет и старше. Заявки на вакцинацию собирают медицинские работники. В районном центре соцобслуживания также добавили, что после снятия ограничений из-за COVID-19, автомобили по-прежнему будут использоваться для бесплатной службы доставки пожилых граждан в медучреждения для прохождения диспан-

серизации, проведения необходимых процедур или приема врача.

## РЕАБИЛИТАЦИЯ ОЧЕНЬ ВАЖНА

Министерство здравоохранения России разработало Методические рекомендации относительно реабилитации лиц, переболевших COVID-19. В документе учтены особенности медицинской реабилитации взрослых и детей, особенности направления пациентов на реабилитацию, внесен перечень организаций, которые участвуют в предоставлении помощи больным COVID. В Методических рекомендациях указано, что на реабилитацию пациенты направляются после предварительной консультации и определения вида реабилитации.

Восстановлению после перенесенной коронавирусной инфекции необходимо уделять не менее пристальное внимание, чем самому лечению, – согласна со своими коллегами-медиками главврач Алексеевской ЦРБ. – Жители Алексеевского района, переболевшие ковидом или пневмонией, могут пройти реабилитационный курс либо в Волгоградском реабилитационном центре, либо в нашей больнице. С этой целью у нас в кабинете ЛФК проводятся индивидуальные и групповые занятия, направленные на восстановление организма, его физической активности и функций дыхания, а также укрепление устойчивости к нагрузкам и преодоление стресса. Пациенты, помимо занятий в зале, также могут получить задания, которые они должны выполнять дома. Все занятия проводятся под строгим контролем врача. Самостоятельные реабилитационные практики могут спровоцировать негативные последствия, поэтому настоятельно рекомендуем не заниматься самолечением, а доверить свое здоровье специалистам. Записаться на занятия по реабилитации можно по телефону 8.902.097.40.81 (медсестра Анастасия Карасева).

## В КАЧЕСТВЕ ВЫВОДА

Задача вакцинации – снизить количество заболевших. Ведь научно доказано, что вакцинация значительной части населения помогает предотвратить распространение болезни. Это защищает и тех, кто не может быть привит по состоянию здоровья: работает так называемый «коллективный иммунитет». Если он нарушается, многие попадают в «зону риска».

Есть две основные причины пройти вакцинацию – защитить себя и защитить окружающих. Успех программы вакцинации зависит от готовности каждого внести вклад в благополучие общества. Не стоит ждать от окружающих, что они остановят распространение болезни, каждый из нас должен делать все, что в его силах.

Специалисты рекомендуют: прививаться надо. Так удастся прервать цепочку заражений. И обязательно продолжайте носить маски!

Материал подготовила  
Наталья ГОЛУБЕВА.

## МНЕНИЯ ТЕХ, КТО ПРИВИЛСЯ

**Виктор Александрович Маяцкий, генеральный директор ОАО «РАО Алексеевское»:**

Для меня вопрос не стоял – делать или не делать прививку. Однозначно вакцинироваться. Прошлым летом у меня были похожие на ковид симптомы, но анализ на антитела показал их отсутствие. Поэтому, как только в район поступила вакцина, я прошел оба этапа вакцинирования и теперь не переживаю по поводу возможной опасности заражения во время бесконечного количества встреч с партнерами, коллегами, родственниками. У нас и в коллективе РАО многие сделали прививку – водители, механизаторы. Безопасность и здоровье превыше всего.

**Андрей Сергеевич Похомов, прокурор Алексеевского района:**

Пройти вакцинацию от ковида мы приняли на семейном совете, и вместе с супругой сделали прививки. Чувствуем себя хорошо, никаких последствий и осложнений у нас не было. Я, по роду своей деятельности, встречаюсь с большим количеством людей – провожу личные приемы, участвую в судебных заседаниях, поэтому лич-

ная безопасность для меня очень важна. Ведь я мог принести болезнь домой. Теперь, после прививки, есть стойкий иммунитет, мы спокойны и уверены в том, что нам не грозит эта инфекция.

**Петр Сергеевич Попов, глава Самолшинского сельского поселения:**

Я работаю с людьми, поэтому должен думать об их безопасности и о собственной, конечно, тоже. Оба укола прошли без последствий. Чувствую себя хорошо. Могу работать, не отвлекаясь на мысли о том, что рядом «ходит» опасный вирус.

**Андрей Александрович Степанов (х.Титовский), инвалид второй группы по сердечно-сосудистым заболеваниям:**

Со своим «слабым» сердечком я отношусь к группе риска. Врачи посоветовали сделать прививку, чтобы не подвергать себя дополнительной опасности. Согласился. Сделал. Сегодня получил вторую дозу. Никаких болезненных проявлений не было. Всем родным и знакомым буду советовать привиться от ковида.

**Предварительная запись на вакцинацию осуществляется в регистратуре Алексеевской районной поликлиники как при непосредственном обращении, так и по телефону 8(84446)3-15-51. Также на вакцинацию можно записаться через личный кабинет на портале Госуслуг, либо по номеру 122.**



Работает бесплатная служба доставки пожилых граждан в медучреждения.



## • Деловые встречи

## АГРАРИИ СВЕРЯЮТ ЧАСЫ

Зональное совещание накануне весенне - полевых работ  
прошло в городе Урюпинске



На традиционную встречу в столицу российской провинции собрались представители крестьянского сообщества Алексеевского, Киквидзенского, Новоаннинского, Нехаевского и Новониколаевского районов, земледельцы Урюпинского района были хозяевами мероприятия. Но кроме встречи вживую к ней, посредством видеосвязи, присоединились и аграрии, которые находились в этот день на своей территории. Вел совещание заместитель губернатора Волгоградской области В.В.Иванов.

Основным лейтмотивом деловой встречи стали вопросы выбора стратегии на предстоящий весенний сев, состояния посевов озимых культур, господдержки агросектора, комплексного развития сельских территорий.

Выступая перед собравшимися, председатель Совета по вопросам развития сельских территорий и АПК при губернаторе Волгоградской области В.Н.Струк обратил особое внимание участников совещания на перспективы развития фермерских хозяйств региона, представители которых не только работают на наших территориях, но и активно участвуют в реализации сельских социальных проектов. В своем докладе Владимир Николаевич подробно остановился на проблемах в животноводческой отрасли, которые имеют место быть именно в северо - западных районах Волгоградской области. У нас наблюдается явное превосходство растениеводства над животноводством, и работы в этом направлении, что называется, непочатый край.

Председатель комитета сельского хозяйства М.В.Морозова отметила, что в минувшем году областной агропромышленный комплекс как и все работал в крайне сложных условиях пандемии. Но, несмотря на это, Волгоградская область прочно закрепилась в десятке лидеров среди других регионов России. На 70 процентов больше, чем в 2014 году, составил объем валовой продукции, а именно, 170 миллиардов рублей. Крестьяне волгоградского региона собрали в минувшем году 5,1 миллиона тонн зерна, 1 миллион тонн подсолнечника и столько же овощей. За последние семь лет среднегодовое производство зерна составило 4,3 миллиона тонн, что в 1,4 раза выше показателей предыдущих лет. Данный рост достигнут благодаря увеличению посевных площадей, расширения озимого клина, значительного повышения культуры земледелия, обновления технического парка, кропотливой работе с семенами, удобрениями и сред-

ствами защиты.

По итогам работы в 2020 году среднеобластная урожайность зерновых составила 24,5 центнера с гектара, что на 20 процентов выше, чем в 2014 году. Под урожай 2021 года в области посеяно 1 млн. 630 тысяч гектаров озимых культур. По оценке специалистов, 11 процентов находятся в хорошем состоянии, 43 процента - в удовлетворительном и 46 процентов в плохом. Проба монолитами показывает, что на сегодня область имеет 95 процентов жизнеспособных озимых. Затяжная весна, которую пока прогнозируют синоптики, должна помочь окрепнуть озимому полю.

Заместитель губернатора Волгоградской области В.В.Иванов одной из важнейших задач назвал реализацию государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Он обратил внимание присутствующих на информационно - консультационный портал PROCELO, данный ресурс в первую очередь рассчитан на молодежную аудиторию, которая интересуется жизнью и работой на селе. Этот сервис вполне реально может помочь решить кадровую проблему в сельской местности. Серьезный разговор шел и о важности применения минеральных удобрений. Отмечено, что все ранее существовавшие программы государственной поддержки в этом году сохранены в полном объеме.

После пленарного заседания аграрии приняли участие в работе секций, на которых в непринужденной, доверительной обстановке обсудили наиболее острые вопросы, которые волнуют крестьян на старте нового сельскохозяйственного года, поделились накопленным практическим опытом.

В работе совещания приняла

участие большая группа аграриев из Алексеевского района, которую возглавил глава муниципального района Игорь Михайлович Свиныхов.

Такого рода встречи давно стали традиционными, - поделился своими впечатлениями Игорь Михайлович. - Они позволяют нашим руководителям, фермерам, специалистам не просто узнать какую - либо информацию от представителей областных структур, но и поделиться с коллегами накопленным за годы работы опытом, почерпнуть для себя много полезного, наработанного опытными практиками. Мы также знаем теперь об общей ситуации в АПК нашей зоны, и это позволит корректировать планы на предстоящую посевную кампанию. В целом Алексеевские аграрии к весне готовы, лишь бы погода не подвела.

На сегодняшний день ситуация в нашем районе с озимыми особой тревоги не вызывает, хотя делать какие - либо прогнозы пока рано. Сейчас трудовые коллективы сельскохозяйственной отрасли планомерно выхаживают из отпусков и начинают подготовку техники к полевым работам. Что касается озимых, то они занимают в Алексеевском районе площадь в 41 тысячу 449 гектаров. Из них посеяно 38350 гектаров пшеницы, 2235 гектаров ржи, 542 гектара тритикале и 322 гектара ячменя. О состоянии озимых говорить пока преждевременно, но следует готовиться к любому развитию событий. Ясно одно, посевам будут нуждаться в своевременной подкормке, именно этот вид работ начинается весной - посевную кампанию. И здесь многое будет зависеть от расторопности и грамотных действий агрономических служб.

Зональное совещание не обошлось без приятной процедуры награждения наиболее отличившихся работников отрасли ведомственными наградами. Среди них есть и наши земляки. За многолетний добросовестный труд Благодарностью Министерства сельского хозяйства России отмечены директор ОАО «Самолшенское» Н.И.Максимов и генеральный директор ООО «Ключ - Агро» С.Ю.Рябов. Почетной Грамотой Губернатора Волгоградской области награжден заместитель генерального директора, главный агроном РАО «Алексеевское» А.В.Жовнер, а Благодарностью Губернатора отмечен тракторист - машинист ООО «Дальний» В.А.Гонтарь. Почетной Грамотой Комитета по сельскому хозяйству администрации Волгоградской области награждены генеральный директор ООО «Садко» А.Ф.Зоткин, тракторист - машинист ОАО «Аржановское» С.А.Мачеев и генеральный директор ООО «Агропромышленная Компания «Садко» Д.И.Панин. На Аллею Трудовой Славы Волгоградской области занесены трудовой коллектив ООО «Дальний» (генеральный директор С.А.Лопушков) и ООО «Ключ - Агро» (генеральный директор С.Ю.Рябов). Кроме того, Сергей Юрьевич признан лучшим менеджером по итогам работы за 2020 год.

Николай СТЕПЫГИН.

## • Вести АПК

## Модернизация технической базы

По итогам первой недели марта готовность техники к выходу в поле составляет выше 90 процентов

По информации облкомсельхоза, для проведения весенних полевых работ в хозяйствах Волгоградской области имеется почти 17 тысяч тракторов, около 8 тысяч грузовых автомобилей, свыше 5 тысяч зерноуборочных комбайнов, около 13 тысяч сеялок, порядка 12 тысяч культиваторов, а также плуги, косилки, подборщики и другая техника. В настоящее время по графику проводится технический осмотр. Специалисты профильного ведомства регулярно выезжают в хозяйства, начиная с февраля. По итогам первой

недели марта готовность машинного парка составляет более 90 %.

Следует отметить, что аграрии уделяют серьезное внимание обновлению техники и оборудования. Так, в 2020 году сельхозтоваропроизводители Волгоградской области было приобретено 2413 единиц сельхозтехники - 121 % от планового показателя. Одним из наиболее эффективных инструментов господдержки технической модернизации АПК являются льготный лизинг и льготное кредитование. Так, приобретение по льгот-

ным программам «Росагролизинга» в 2020 году выросло в 3 раза по сравнению с 2014 годом.

В 2021 году активная работа по обновлению техники продолжается. С начала года сельхозтоваропроизводители области приобрели 265 единиц техники, в том числе 130 тракторов, 24 зерноуборочных комбайна и 111 единиц другого оборудования. В процессе поставки находятся еще 17 тракторов, 4 зерноуборочных комбайна, 5 автомобилей.

Наш корр.

## • Актуально

## Социально-значимый вопрос

Волгоградские парламентарии направят обращение в Государственную Думу, чтобы ускорить принятие поправок в федеральное законодательство о запрете взимания комиссион при оплате гражданами жилищно-коммунальных услуг. Как сообщает пресс-служба регионального парламента, соответствующее постановление принято Волгоградской областной Думой.

Напомним, осенью прошлого года внесены изменения в федеральное законодательство: ресурсоснабжающим организациям запрещено включать в тариф расходы банков за услуги по данным операциям. В связи с чем банки и другие платежные агенты взимают комиссию с граждан. В апреле 2020 года в Госдуме прошел первое чтение законопроект, в котором предлагается запретить брать указанную плату с физических лиц.

В окончательном чтении данный документ не принят.

Вместе с тем в адрес депутатов Волгоградской областной Думы поступают многочисленные обращения граждан, преимущественно старшего возраста, которые возмущены таким положением вещей. Взимание комиссии пенсионеры считают несправедливым, так как ее размер составляет существенную часть ежемесячных расходов людей.

Учитывая социальную значимость вопроса, принято постановление Волгоградской областной Думы - направить в Госдуму обращение об ускорении внесения корректировок в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты с целью ввести запрет на комиссию при оплате гражданами жилищно-коммунальных услуг.

Людмила СТЕПЫГИНА.

## • Выборы-2021

## ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ

главы Рябовского сельского поселения  
Алексеевского муниципального района  
Волгоградской области

## СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах на  
должность Главы Рябовского сельского поселения

Дата формирования сведений 9 марта 2021 года

№ п/п; персональные данные кандидата; принадлежность к общественному объединению; субъект выдвижения; дата выдвижения; основание регистрации (для подписей - число); дата и номер постанов. о рег./отмене выдв.

1. БАКУЛИН АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения - 23 ноября 1976 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Новоаннинский сельскохозяйственный колледж Волгоградской области, 2003 г., Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет», 2020 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ГКУ Волгоградской области «1 отряд противопожарной службы», начальник Рябовского опорного поста пожарной части № 81, депутат Думы Рябовского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области четвертого созыва, место жительства - Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Рябовский; - ; Алексеевское местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; 24.02.2021; п.п.3-7 ст.35.1 ФЗ «Об основных гарантиях...» № 67-ФЗ; зарег. 02.03.2021, 8/36.

2. БУКЛОВ АНДРЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ, дата рождения - 2 августа 1982 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена», 2006 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Политическая партия «Добрых дел, защиты детей, женщин, свободы, природы и пенсионеров, против насилия над животными», вице-президент, место жительства - Камчатский край, село Ковран; Политическая партия «Добрых дел, защиты детей, женщин, свободы, природы и пенсионеров, против насилия над животными»; 21.02.2021; - ; отказ; 02.03.2021, 8/37.

3. ВОРОПАЕВА ВЕРА ВЛАДИМИРОВНА, дата рождения - 9 сентября 1997 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Михайловский профессионально-педагогический колледж имени В.В.Арноутова», 2017 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - МБУ «Социально-досуговый центр детей и молодежи», специалист по работе с молодежью, место жительства - Волгоградская область, Кумылженский район, хутор Седов; Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России; Алексеевское местное отделение ЛДПР; 24.02.2021; п.п.3-7 ст.35.1 ФЗ «Об основных гарантиях...» № 67-ФЗ; зарег. 02.03.2021, 8/34.

4. ВОСТРИКОВ ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ, дата рождения - 25 декабря 1972 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Волгоградский государственный институт физической культуры, 1994 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО «Дальний», начальник охраны, депутат Думы Рябовского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области четвертого созыва, место жительства - Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Рябовский; - ; самовыдвижение; 19.02.2021; 14; зарег. 01.03.2021, 7/33.

5. МАХАЛИНА ТАТЬЯНА МИХАЙЛОВНА, дата рождения - 5 октября 1967 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Волгоградский ордена «Знак Почета» государственный педагогический институт имени А.С.Серафимовича, 1991 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - пенсионер, место жительства - Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Рябовский; - ; самовыдвижение; 24.02.2021; 14; зарег. 05.03.2021, 9/38.

6. СВИНУХОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения - 25 мая 1987 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Вешенский педагогический колледж имени М.А.Шолохова», 2008 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО «Становское», водитель, депутат Думы Рябовского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области четвертого созыва, место жительства - Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Рябовский; - ; Волгоградское региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ; 25.02.2021; п.п.3-7 ст.35.1 ФЗ «Об основных гарантиях...» № 67-ФЗ; зарег. 02.03.2021, 8/35.

7. УВАРОВ РОМАН ВАСИЛЬЕВИЧ, дата рождения - 22 марта 1977 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования Центрсоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», 2008 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Рябовского сельского поселения, временно исполняющий обязанности главы Рябовского сельского поселения, место жительства - Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Рябовский; - ; самовыдвижение; 19.02.2021; 14; зарег. 01.03.2021, 7/32.



• Знай наших!

## Новый сезон у легкоатлетов

Алексеевская спортсменка успешно выступила на Всероссийских соревнованиях



В городе Пенза в конце февраля в двух возрастных группах (2006-2007 г.р. и 2008-2009 г.р.) прошли традиционные Всероссийские соревнования «Чемпионы для России». Честь Алексеевского района защищала спортсменка Анжелика Стукалова, которая занимается легкой атлетикой в МБУ «Молодежный центр» на базе Реченской средней школы. На престижные соревнования съехались более 800 участников из 37 регионов России.

Как сообщил редакции специалист по работе с молодежью МБУ «Молодежный центр» Л.Стукалова, в первый день Анжелика участвовала в беге на 60 метров, заняв 9 место, ее результат составил 10,41 секунды, а в прыжках в длину - 4 место. Второй день для нашей спортсменки был более удачным, Анжелика стала вице - чемпионкой в



тройном прыжке, удачно прыгнув в лучшей попытке - 10 метров 57 сантиметров. После такого длительного перерыва в соревнованиях, и несмотря на высокий уровень участников соревнований, Анжелика достойно выступила. Итог - заслуженное серебро. Поздравляем!

**Кристина ТАМАХИНА.**  
Фото из личного архива Л.Стукалова.

• Обратите внимание

## Сельские отделы ФНС упразднят

В Волгоградской области новая структура налоговых органов заработает с 1 апреля

На территории Волгоградской области с 1 апреля 2021 года упраздняются территориально-обособленные рабочие места (ТОРМ) в Межрайонных ИФНС России №№ 3, 4, 5, 6, 7 и №8 по Волгоградской области. Представительства налоговой службы останутся в Волгограде, Средней Ахтубе, Городище, Михайловке, Урюпинске и Светлом Яре.

Как пояснили в пресс-службе Федеральной налоговой службы, такое решение принято в связи развитием цифровых технологий и перевода всех сфер, в том числе налогового администрирования, в электронный формат, а также внедрения принципа «одного окна» для осуществления доступа к государственным услугам, предоставляемым всеми основными ведомствами и организациями федерального, а также местного уровня в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг.

За последние годы Федеральной налоговой службой много сделано для перехода на новый уровень бесконтактного взаимодействия с налогоплательщиками и оказания услуг в электронной форме.

На сегодняшний день на сайте ФНС России представлено более 60 интерактивных онлайн-сервисов для всех категорий пользователей услуг, ориентированных на жизненные ситуации. Сервисы развиваются в соответствии с потребностями налогоплательщиков и имеют пошаговую инструкцию, с помощью которой можно разобраться и получить желаемую услугу.

Наиболее социально значимым



и востребованным из сервисов, действующих на сайте ФНС, является «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». В регионе более 1,13 млн. пользователей сервиса «Личный кабинет» в режиме онлайн могут получать 100% услуг без личного посещения инспекции: от просмотра налоговых обязательств до уплаты налогов.

Особенно показательным стал 2020 год, когда, в условиях ввода ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции, временно был приостановлен прием граждан в налоговых инспекциях. В этот период метод электронного взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками показал эффективность и востребованность получения налоговых услуг без посещения инспекций и успешного исполнения налогоплательщиками своих обязанностей, установленных статьей 23 Налогового кодекса Российской Федерации.

Для тех граждан, которые недостаточно ориентируются в электронном получении услуг и обращались ранее в ТОРМ лично, предусмотрена возможность обратиться в ближайшее отделение МФЦ, в котором можно получить весь перечень услуг, оказываемых непосредственно в налоговых инспекциях.

Наш корр.

• Туристический потенциал

## Гран-при всероссийского конкурса

Волгоградская продукция признана одним из лучших туристических сувениров

Уникальный пряник от музея-заповедника «Старая Сарепта» получил гран-при всероссийского конкурса «Туристический сувенир». Волгоградцы признаны производителями лучшего гастрономического подарка, заслужив высокую оценку экспертов и опередив других финалистов из четырех федеральных округов.

По информации комитета по развитию туризма Волгоградской области, пряники выпекают по рецепту XVIII-XIX веков, восстановленному сотрудниками музея-заповедника «Старая Сарепта». Производит вкусную продукцию местное предприятие с 200-летней

историей — ООО «Сарептская мельница». Выпечку, как и два столетия назад, продают в картонных коробках, рисунок на которых воспроизводит историческую упаковку фирменных пряников. Продукция стала обладателем гран-при в номинации недорогих гастрономических подарков.

Добавим, финал всероссийского конкурса «Туристический сувенир 2020 года» завершился 5 марта в Уфе. Федеральный смотр проходит ежегодно и способствует развитию качества и ассортимента продукции мастеров сувенирного дела и народных художественных промыслов.

## «Знай Наше: Лето 2021»

Волгоградская область презентует туристический потенциал на международной онлайн-выставке

Исторические и природные достопримечательности, отели и кафе, событийные мероприятия и экскурсии — эту и другую полезную информацию можно найти на онлайн-стенде Волгоградской области, который до 2 апреля 2021 года будет представлен на выставке «Знай Наше: Лето 2021». Мероприятие медиахолдинга Profi.Travel проходит при поддержке Федерального агентства по туризму и Агентства стратегических инициатив.

По информации комитета по развитию туризма Волгоградской области, онлайн-стенд региона доступен на одной из самых популярных интернет-площадок для профессионалов туризма России и стран СНГ. Пользователи получают информацию об отелях, туроператорах, объектах инфраструктуры гостеприимства, до-

стопримечательностях, событийных мероприятиях, экскурсиях и маршрутах Волгоградской области. Также на стенде размещены фото- и видеопрезентации, каталоги, сведения о программах для детей, гастрономическом и промышленном туризме, информация о районах и малых городах региона. Главная цель — заинтересовать и привлечь гостей в предстоящий туристический сезон.

Онлайн-выставка — специальный проект по продвижению туристического продукта, который включает в себя единую концепцию. Это первое в 2021 году крупное отраслевое мероприятие, которое соберет несколько тысяч профессионалов туристической индустрии на одной площадке.

Наш корр.

• ВПН-2021

## Определены новые даты

Основной этап Всероссийской переписи населения состоится с 23 августа по 30 сентября 2021 года

На отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в этот период затруднено, перепись пройдет с 1 апреля по 20 декабря. Финансирование переписи увеличивается на 8,1 млрд рублей, из которых основная часть (6,9 млрд) будет выделена в этом году из резервного фонда правительства. Проект постановления правительства об этом опубликовало Минэкономразвития для общественного обсуждения.

Напомним, основной этап переписи был запланирован на октябрь 2020 года, но после начала пандемии он был перенесен на апрель 2021 года. В октябре началась предварительная перепись в труднодоступных районах, она успела охватить 50 тысяч человек. В начале февраля Росстат объявил о повторном переносе переписи на сентябрь.

Как сообщает «Российская газета», запланированные ранее особенности переписи останутся в силе. Так, граждане смогут не дожидаться визита переписчика и переписаться самостоятельно на портале госуслуг, а также в МФЦ. Переписчики будут заносить сведения о домохозяйствах не в переписные листы, а в планшеты.

Таким образом, отпадет необходимость сканирования переписных листов, сведения поступят сразу в базу данных и будут быстрее обработаны статистиками. Росстат планировал подвести оперативные итоги переписи уже в июне 2021 года, а предварительные - в октябре, теперь они перенесены, соответственно, на начало и середину 2022 года.

Предыдущая Всероссийская перепись населения прошла в 2010 году, по международным стандартам такие масштабные обследования должны проводиться раз в десятилетие в «круглые» даты. Всеобщие переписи населения и жилищного фонда в 2020 году должны были состояться в 50 странах, но из-за пандемии более чем в половине стран (в том числе в Германии, Индонезии, Эквадоре, Казахстане, Таиланде) сроки были перенесены. По словам Павла Смелова, это увеличивает число ошибок в демографических расчетах. После проведения переписи ведомство пересмотрит данные по демографии за последние десять лет и опубликует новый десятилетний демографический прогноз.

Людмила СТЕПЫГИНА.

## Поздравляем

С юбилеем Алексея Борисовича **Богданова (17.03)**. Пусть счастье будет настоящим, К мечте и радости маящим. Желаем много светлых лет Без боли, горестей и бед! Администрация ООО «Дальний».

С днем рождения **Сергея Александровича Иванова (17.03)**. Поздравляем с днем рождения! Денег, бодрости, веселья, Пусть удача будет рядом, Солнце греет теплым взглядом. Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

• Росреестр сообщает

## О получении материалов из государственного фонда данных

Обращаем внимание заявителей, что материалы государственного фонда данных (межевые, кадастровые или землеустроительные дела) по межеванию границ земельных участков содержат персональные данные правообладателей этих земельных участков.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» персональные данные граждан отнесены к сведениям ограниченного доступа и без их согласия Управлением Росреестра по Волгоградской области не раскрываются.

Поэтому для получения материалов межевания дополнительно к заявлению о предоставлении в пользование документов государственного фонда данных и документу, удостоверяющему личность, необходимо предъявить один из следующих документов:

- оригинал либо копия правоустанавливающего (правоудостоверяющего) документа на земельный участок при обращении правообладателя земельного участка;

- оригинал доверенности либо ее копия, выданной правообладателем или его законным представителем и подтверждающей полномочия лица, получившего такую доверенность от правообладателя или его законного представителя на получение информации;

- оригинал документа (письмо, справка и т.п.), выданного нотариусом, в том числе заверенного им своей подписью и оттиском личной печати, и подтверждающего право лица, обратившегося с соответствующим запросом, на наследование земельного участка правообладателя по завещанию или по закону.

Форма заявления о предоставлении в пользование документов государственного фонда данных утверждена приказом Минэкономразвития России от 14.11.2006 № 376.

**Т.В.КРАСНОВА,**  
начальник Алексеевского отдела Управления Росреестра по Волгоградской области.

Реклама

**ЗАКУПАЕМ СВИНЕЙ**  
8-961-438-22-02  
8-995-407-40-39

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».  
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49  
ИНДЕКС 51044  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ  
Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.  
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.  
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.  
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.  
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.  
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Выпуск № 31 (12377) от 16 марта 2021 г.  
Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.  
Печать офсетная. Объем 11л. ТИРАЖ 2260 Заказ № 57